

头条

# 自贸谈判加速 美国“吃定”英国

**据新华社电** 美国政府一名高级别官员13日宣布，英国与美国正讨论签署一份涵盖部分领域的贸易协议。如果英国10月31日期如退出欧洲联盟，协议有望次日、即11月1日生效。不过，英国首相鲍里斯·约翰逊同一天预期与美方的贸易谈判十分艰难。他认为，英国与欧盟达成贸易协议对英国而言最重要。

美国和英国官员近日举行密集会见，就英国“脱欧”后的经济合作展开讨论，欲在贸易、5G等领域加深合作，美国官员12日明确支持“脱欧”和签订美英自由贸易协议，并透露英国首相约

翰逊与美国总统特朗普预计在本月下旬会面。分析人士认为，随着“硬脱欧”风险增加，美国对英国贸易协议谈判筹码增加，潜在失衡的协议对英国“脱欧”经济缓冲效果可能有限。

这名美国官员告诉媒体记者，美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿访问英国期间与英国财政大臣赛义德·贾维德商讨美英达成临时性贸易协议的可能性，期限可能是6个月。

英国《每日邮报》13日报道，博尔顿12日与约翰逊晤后说，美方希望迅速与英方“逐领域”达成“脱欧”后贸易协议，首先着重于制造业和汽车生

产等双方可能达成一致的领域，而把金融等更复杂领域的协议留到晚些时候磋商。

不过，就英美迅速达成贸易协议，约翰逊13日着重强调谈判艰难。他预期与美国的贸易谈判将是“艰难又老式的讨价还价”，而英国最需要谈妥的贸易协议是英欧协议。

路透社报道，英国“脱欧”派人士看重英美贸易协议，认为它可能部分缓冲“脱欧”对贸易的冲击。但两国目前就农业标准有分歧，英国政界一些人反对美国医药企业过度介入英国国民健保制度。

焦点

脸书承认“监听”用户语音

**据新华社电** 美国社交媒体脸书公司13日承认，它雇用数以百计的承包商雇员“监听”用户的语音资料并转录为文字。

彭博社13日报道，脸书在一份声明中说，它收集用户语音资料前经过用户允许，只是“与苹果和谷歌公司一样，我们在一周多以前暂停人为审核语音”。脸书仅“监听”安装脸书推送信息应用并开通语音转录功能的用户，利用用户的语音资料“测试脸书人工智能软件理解语音信息的能力”；脸书没有告知承包商雇员这样做的目的。

脸书首席执行官马克·扎克伯格去年在美国国会参议院作证时否认脸书收集用户语音资料、用以投放广告，称之为“阴谋论”。脸书随后在交给国会的书面证词中说，脸书会经用户许可收集用户对话，但没有解释如何加以处理。

提供语音辅助功能的亚马逊、苹果和谷歌公司先前承认收集用户对话，以“改进产品”。苹果和谷歌不久前说，已经停止这种做法；亚马逊公司则对系统作出修改，允许用户禁止亚马逊的“语音助手”收集语音资料。

生活

日本札幌居民区  
“熊出没”引担忧

**据新华社电** 日本北海道札幌南区一个居民区从8月初开始不时有一头棕熊出没，令居民忧心忡忡。

这头熊身高大约1.5米，似乎习惯了人类居住环境，光天化日就敢闯入居民区觅食，听到巡逻车的警笛声不害怕。

90岁奶奶杉本荣子（音译）说，她害怕得晚上睡不着觉。76岁居民本间功勇（音译）所种玉米几乎都进了熊的肚子。老人气恼地说：“马上就该收获了，我的孙辈孩子们还盼着吃玉米呢。”

札幌政府方面推测“熊出没”可能是因为居民区附近果园缺少人手打理，没有人采摘的成熟水果招来熊，熊随后逐渐进入居民区寻觅更多食物。

暑假即将结束，赶在孩子们开学前抓住这头熊成为当务之急。日本共同社13日报道，札幌政府部门派人设下圈套，试图用玉米和梨诱捕熊，没有奏效。政府部门已经向民间打猎协会求援。

科技

穿上新材料衣服  
或可遥控电器

**据新华社电** 美国研究人员研制出一种新型纺织材料，如果缝在衣服上，穿着者用手指触碰衣服即可遥控电灯开关、音乐播放器等装置。

美国珀杜大学研究人员利用超疏液材料摩擦纳米发电技术(RF-TENGs)制成这种新型材料。研究人员说，用这种材料缝制的衣服像一个可穿戴遥控器。穿着者可触碰衣服，以遥控不同电器。

研究人员拉姆瑟·马丁内斯说：“这种技术第一次令现有布料或纺织品成为含有感应器、音乐播放器或简单照明装置的自发电e纺织品，只需利用简单的刺绣即可实现转变，而无需依赖昂贵设备或复杂步骤加工纺织材料。”

图像



东京珍珠奶茶主题公园开园

8月12日，在日本东京举行的“珍珠奶茶主题公园”媒体参观日活动上，一个女孩在珍珠奶茶造型的场景中玩耍。

一家以珍珠奶茶为主题的公园于8月13

日在东京原宿正式开园，将营业至9月16日。这里集合了四家人气奶茶品牌，还设置以珍珠奶茶为主题的打卡拍照区。近年来，珍珠奶茶及周边产品在日本广受欢迎。

新华社发

社会

美航空局禁部分型号  
苹果笔记本上飞机

**据新华社电** 美国联邦航空局12日发布声明，禁止航空运营商运输部分型号苹果笔记本电脑，原因是电池有起火风险。

联邦航空局发言人在声明中说，已经注意到苹果公司对部分MacBook Pro笔记本电脑的召回计划并向主要航空运营商发出提醒。

苹果公司今年6月因电池有过热隐患召回部分15英寸MacBook Pro笔记本电脑，所召回的产品主要在2015年9月至2017年2月销售。

人物

## 涉嫌性骚扰 知名男高音多明戈挨查

**据新华社电** 美国洛杉矶歌剧院13日宣布，将着手调查世界知名男高音歌唱家普拉西多·多明戈，缘由是多名女性指认他性骚扰。多明戈申辩，说那些女性“描述不准确”。只是，这场风波已经令他丢掉近期多场演出机会。

为回应美联社有关多明戈涉嫌性骚扰的报道，洛杉矶歌剧院在一份声明中写道：“将雇用外部法律顾问调查普拉西多·多明戈所涉指认。”

多名不愿公开姓名的女性说，多明戈借助在歌剧界的权势，施压与他发生性关系；拿工作机会作诱饵，如果拒绝他追求，她们有时会在职业上受到“惩罚”。

多明戈曾经是洛杉矶歌剧院的艺术总监，2003年迄今出任总导演，有权安排角色。按照多名自述受害的女性所述，多明戈能够成就或毁掉她们的事业。

美联社接触的30多名业内人士说，多明戈“揩油”异性一直是公开的秘密，可以追溯到30年前，发生在多座城市。作为唯一同意公开姓名的指认者，退休女中音歌手帕特里夏·伍尔夫告诉美联社，她在华盛顿歌剧院工作期间，多明戈对她动手动脚。即便她多次拒绝，多明戈仍不依不饶，经常敲她更衣室的门。

多明戈在一份声明中写道，性骚扰指认“令人困扰”“描述不准确”。按照他的说法，如今衡量个人行为的“规则和标准”与过去“非常不同”。多明戈自认为他“所有交往和关系……都是两厢情愿”。

多明戈现年78岁，在西班牙出生，与已故意大利男高音歌唱家卢恰诺·帕瓦罗蒂和西班牙歌唱家何塞·卡雷拉斯并称世界三大男高音歌唱家。他录制专辑唱片超过100张，捧走多项音乐界“格莱美奖”。